

## ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЧКА

## С чего начинается Родина?

За это можно жизнь отдать

«Нет для нас судьбы  
и нет у нас слова  
помимо России»

В.Г. Распутин

С чего начинается Родина? С того, что сердцу дорого, с твоего рождения, с улыбки и голоса мамы, с первого слова на родном языке, с семейных традиций и ценностей, памяти рода. Как реликвию храним мы письмо и фотографию моего прапрадеда Бянкина Демьяна Петровича. Он защищал родную страну в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и пропал без вести 19 декабря 1942 года близ деревни Васильевка Сталинградской области. В письме родным в июне 1942 года он писал:

«Победа будет за нами, ибо мы знаем, за что боролись, за нашу счастливую жизнь, за нашу Родину». Для него Родина – это его дочурка Валя, любимая жена Надя, к которой он обращался на «Вы», животноводческая ферма, которой он руководил до войны, родное село с удивительным народом и богатой историей. А сколько их, не вернувшихся с войны, проходят 9 мая Бессмертным полком по Центральной улице нашей деревни, по всей стране! Все они сражались и умирали с мыслями или криками «За Родину!».

Добрую память оставили о себе Евдокия Степановна и Таисия Андреевна, посадив перед войной сад ранета. Когда началась Великая Отечественная война, они ушли на фронт. Девушки погибли, защищая Родину, а сад многие десятилетия цветёт весной и осенью кормит птиц и деревенских ребятишек яблочками. Я с благодарностью вспоминаю своих земляков, отдавших жизнь за то, чтобы продолжался мой род, жило моё село. Мы собираем по крупицам сведения о фронтовиках и сохраняем их в школьном краеведческом музее. Для земляков, гостей музея проводим экскурсии в музее. Без прошлого нет будущего. И будущее сегодня зависит от всех нас.

Вновь рвутся снаряды, гибнут люди, горят и разрушаются города. Настало время открытого противостояния добра и зла. Независимая, непокорная Россия борется за своё право на существование. Сегодня российские солдаты и офицеры встали на защиту своей Родины, русского языка, культуры и традиций многонационального русского народа. Они сильны духом, отважны, для нас они – герои. Дома их ждут дети, жены, матери. Мы пишем нашим солдатам письма, шлём посылки. Вся страна помогает, чем мо-

Сочинения на эту тему написали учащиеся МБОУ ООШ с. Правые Кумаки. Ребята старались рассуждать о своей малой Родине, своём селе. Некоторые повествуют о своих бабушках и дедушках, их подвигах и заслугах. Также они рассказали о своих родных, ставших участниками СВО.

жет. Наша сила – в единстве и в любви к Родине. Западноевропейским и заокеанским лидерам не понять нас, мы – другие. Для них Родина – пустой звук, они не думают о своём народе, его благосостоянии, у них захватнические цели. А для подавляющего большинства моих соотечественников Родина – это святыня. Мы горячо любим, гордимся и готовы защищать «шестую часть земли с названием кратким Русь».

Мой родной дядя участвует в специальной военной операции с 24 февраля 2022 года, он служит по контракту. Мы не видели его уже десять месяцев. По телефону узнаем, что у него всё нормально, духом не падает, не обозлился, помогает не только жителям Донбасса, но и кошкам, собакам. Тяжело переживает гибель друзей. Он считает, что долг каждого мужчины – Родину защищать. Мы гордимся им и ждём домой.

Чувство Родины – самое важное чувство для каждого человека. Оно крепнет, усиливается с рождения и до зрелых лет, подобно большой реке, у которой есть исток, маленький чистый родничок. Близкие сердцу картины родной земли служат точкой опоры на жизненном пути, они делают человека счастливым или глубоко несчастным, если он теряет Родину. Я с трудом представляю себе жизнь вдалеке от родных мест: гор, покрытых цветущим малиновым багульником, грибных берёзовых рощ, наполненных пением птиц, земляничных полей, Арсалуна с ледяной родниковой водой, реки Нерчи с известным Тарским камнем и любимого села Правые Кумаки на её берегу. Это всё моё, родное. Это моя малая Родина – частичка моей большой России. За это можно жизнь отдать.

Бянкин Данил, 13 лет

Наши земляки  
на защите Родины



С чего начинается Родина?  
С картинки в твоём букваре,  
С хороших и верных товарищей,  
Живущих в соседнем дворе.

А моя Родина начинается с маленькой деревеньки под названием Кумаки. В нашем селе живёт менее ста человек, но село живёт. У нас есть маленькая, но уютная школа со своей историей и школьным содержательным музеем. В нашей школе проходят мероприятия, на которые приходят жители села. В ноябре у нас проходил праздник под названием «Всё для фронта, всё для Победы». Он был посвящён мобилизованным, участвующим в специальной военной операции на Украине.

Как и другие сёла, наше село не обошла стороной беда. Двадцать первого сентября с нашей деревни призвали на службу солдат. Мой папа попал в эти ряды. Вот уже почти три месяца папа защищает страну, а мы ждём его с Победой домой. Когда папа был дома, с ним было веселее, и мама чаще улыбалась. Мы вместе играли, проводили много времени вместе. Он всегда входил к нам в комнату с утра с улыбкой, а тем утром он уехал, а мы ещё спали. Когда мы проснулись, мама подошла и сказала, что нашего папу забрали на войну. И мы с младшей сестрёнкой сразу поняли, что вся тяжёлая работа по дому и хозяйству ляжет на мамины и наши плечи. Мы помогаем маме по хозяйству. Всю тяжёлую работу, которую делал папа, сейчас делаем мы вместе. И очень мы ждём его домой.

И не только мы одни, потому что неравнодушных у нас в селе много. Люди собирают гуманитарную помощь, шьют носки, рукавицы, а в школе дружный коллектив шьёт тёплые одеяла для того, чтобы солдатам в мороз было тепло. И мы с одноклассниками и классным руководителем написали «Письма солдатам», мы думаем, что эти письма дадут частичку нашего тепла и поднимут дух нашим защитникам. И если у наших солдат есть такая поддержка от нас, они и мой папа обязательно вернуться с Победой! Мы в это верим!

Костюкевич Анастасия, 10 лет